
CONSIGLIO REGIONALE DELLA SARDEGNA

QUATTORDICESIMA LEGISLATURA

INTERROGAZIONE  Carlo  SECHI,  Daniele  COCCO,  Giorgio  CUGUSI,  Claudia 

ZUNCHEDDU con richiesta  di risposta scritta,  sulle  procedure seguite  per la nomina del 

Direttore  generale  dell’Agenzia  regionale  “Sardegna  Promozione”  e  sull’attribuzione  del 

conseguente trattamento economico.

***************

I sottoscritti:

premesso che la Giunta regionale, con la delibera n. 39/92 del 24 luglio 2012, adottata su proposta 

degli  Assessori  del  Turismo,  dell’Industria,  dell’Agricoltura  e  Riforma  Agro-Pastorale  e  degli 

Affari Generali, Personale e Riforma della Regione, ha conferito, per un quinquennio, l’incarico di 

Direttore generale della direzione centrale dell’Agenzia “Sardegna Promozione” al dott. Mariano 

Mariani, nato a Sassari il 29 maggio 1959.

Preso atto che la nomina del dott.  Mariani è avvenuta – secondo quanto dichiarato dalla stessa 

Giunta regionale – poiché, “visti gli atti inerenti la selezione pubblica per titoli per il conferimento 

dell'incarico di Direttore generale  della  direzione centrale  dell’Agenzia governativa regionale di 

promozione  economica  Sardegna  Promozione”  e  tenuto  conto  dei   compiti  istituzionali,  degli 

obiettivi da perseguire e dei programmi da realizzare da parte dell’Agenzia, il dott. Mariano Mariani 

possiederebbe “il profilo idoneo per ricoprire l’incarico di Direttore generale dell’Agenzia, come 

desumibile dal curriculum professionale allegato”.

Considerato che:

- a norma dell’art. 7, comma 2, dello Statuto dell’Agenzia, il Direttore generale dell’Agenzia 

deve  essere  scelto  “con  procedura  ad  evidenza  pubblica  sulla  base  di  criteri  di  alta 

professionalità, di capacità manageriale e di qualificata esperienza nell’esercizio di funzioni 

attinenti ai settori operativi dell’Agenzia”;

- la Giunta regionale, con la deliberazione n. 17/42 del 27 aprile 2010, ha dato mandato alla 

Direzione generale del medesimo Assessorato “di porre in essere gli adempimenti necessari 

alla nomina del direttore dell’Agenzia, con procedura ad evidenza pubblica;

- secondo quanto riferito dall’Assessore del Turismo, solo a più di un anno di distanza, con 

determinazione  del  direttore  generale  della  Direzione generale  del  Turismo n.  1014 del 4 

agosto  2011,  “è  stata  indetta  la  selezione  pubblica  per  il  conferimento  dell'incarico  di 

Direttore generale della direzione centrale dell'Agenzia ed è stato approvato il relativo avviso 



pubblico”;

- con successiva determinazione del direttore generale della Direzione generale del Turismo, 

Artigianato e Commercio n. 1225 del 30 settembre 2011, è stata istituita la “Commissione 

tecnica  di valutazione”  dei requisiti  posseduti  dai candidati  alla  nomina in parola,  che ha 

portato a termine i suoi lavori il 2 novembre del 2011, “provvedendo contestualmente alla 

trasmissione dei verbali con i relativi allegati e delle istanze presentate dai candidati, nonché 

dell’elenco riepilogativo”;

- che la Giunta regionale, a sua volta, ha provveduto a nominare il succitato dottor Mariano 

Mariani solo nel luglio del 2012, a distanza, quindi, di oltre otto mesi dalla conclusione dei 

lavori della Commissione tecnica di valutazione.

CHIEDONO

di interrogare il Presidente della Regione e l’Assessore del Turismo per conoscere

a) i motivi che hanno fatto sì che la selezione venisse attivata ad oltre un anno di distanza 

dalla delibera della Giunta regionale che l’aveva indetta;

b) i  nominativi  dei  componenti  la  Commissione  tecnica  di  valutazione  che ha proceduto 

all’esame ed alla  valutazione  delle  domande ricevute,  con l’esatta  specificazione  delle 

competenze tecnico-professionali di ciascuno di essi;

c) attraverso  quali  atti  e  in  quali  forme  sia  stata  resa  pubblica  la  selezione  ad  evidenza 

pubblica per la nomina del direttore dell’Agenzia regionale “Sardegna Promozione”;

d) quanto  domande  di  partecipazione  alla  suddetta  selezione  siano  state  presentate,  chi 

fossero gli altri partecipanti e quali competenze ciascuno di essi possedesse;

e) quali  criteri  siano  stati  adottati  dalla  Commissione  per  effettuare  le  valutazioni  dei 

candidati e quali giudizi siano stati espressi su ciascuno di essi.

CHIEDONO INFINE

di avere copia del contratto di lavoro del dottor Mariano Mariani, considerato che, in violazione di 

precise regole di trasparenza e di correttezza amministrativa, non è possibile reperire informazioni 

sul  trattamento  economico che è  stato  riconosciuto  al  direttore  generale  dell’Agenzia  regionale 

“Sardegna  Promozione”,  in  forza  del  contratto  di  lavoro  stipulato  con  la  direzione  generale 

dell’Assessorato del Turismo, così come previsto dalla delibera della Giunta regionale n. 39/92 del 

24 luglio 2012.

Cagliari 18 giugno 2013;


